圣陶实验中学生态课堂学历案课时教案
年级____九___             学科__物理______
	授课人
	
	授课班级
	9.1
	授课时间
	

	学习主题
	第二节 串并联电路电压的规律

	课标要求
	1．学会正确将电压表接入串并联待测电路，并能画出相应电路图；
2．学会正确使用电压表测量串、并联电路的电压；
3．会分析数据，归纳总结出串、并联电路的电压规律。

	学习目标
	1.探究串联电路中电压的规律。
2. 设计实验、如何观察，如何分析，得出结论

	评价任务
	评价任务一:物理同步检测的基础知识
评价任务二:学力案上的达标检测

	学法建议
	演示法、观察法、讨论法

	课
后
检
测
	A
	物理课后的动手动脑学物理的相关练习题

	
	B
	物理同步基础训练上的能力提升

	学后反思
	实验探究课更应重点培养学生的科学思维与探究能力，对实验的过程和结果都应重视，才能更好地体现出新课标的要求。



	学习过程设计

	· 预学（情景导入  问题引领）

	美味的水果不但可以食用，还可以制成水果电池．如图所示，把LED灯插入电路板，然后接在水果电池上，这时LED灯发光时．LED发光时，水果电池把化学能转化电电能，那么每个水果电池提供的电压是多大？整个水果电池提供的又为多大？如何测量出来？学生讨论、交流，在学生的质疑中引入新课！
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	· 互学（需求合作  思维主导）

	1．提出问题：让学生结合导课时的问题，猜想串联电路中电压到底有什么样的关系？
2．猜想或假设：学生纷纷提出自己的猜想，教师将各种猜想分类板书到黑板上。一般学生会根据自己的知识基础提出下列猜想：
①串联电路中电压的关系应该和电流的关系相同，也是处处相等。
②电压应该从电源正极出发，沿着电流的方向越来越小。因为电压是使电路中形成电流的某种“力量”，力量会越用越小。
③灯泡大的地方电压大，灯泡小的地方电压就小。
④串联电池组的电压等于各个电池的电压之和，串联电路各点的电压之和也应该等于首尾两点间的总电压。
学生们作出了各种猜想，真实的结果到底是什么？我们应该用实验来求证。
3．设计实验：(学生分组讨论，并将自己组设计的方案写出来)教师巡视，了解学生讨论的情况，学生讨论基本完成后，教师挑选几组典型的方案进行展示交流。
学生展示交流时教师可作如下提示：
各组可以简单说明各自的设计方案。简单评价各组的方案，设计一定要有书面的内容，你想要测量哪些数据？你计划如何进行测量(按电路图测量)？你得出了什么样的结果(要有实验记录)，最后还要与别人交流做更好的改进，各组同学补充设计实验电路和实验数据表格。

	· 展学（共解疑难  展示成果）

	



	· 拓学（情景拓展  知识升华）

	并联电路中电压规律的应用
活动：课件展示问题，让学生交流、讨论得出答案。
【典例剖析】在如图所示的电路中，开关闭合后，三个灯泡的电压一定相等的电路是（　　）
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【点拨】先根据电路图确定灯泡的连接方式，然后根据串并联电路的电压规律对每个选项进行分析。
【自主解答】            

	· 评学（构建体系  目标反馈）

	1.同一电路中的两只小灯泡，用电压表测量每只灯泡两端的电压后，发现两只灯泡两端电压相等，由此可以判断两只灯泡(　　)
A.一定是串联B.一定是并联
C.一定不是串联D.可能是串联也可能是并联
答案：D
2.如图所示，电路中L1和L2是相同的灯泡，闭合开关后，L1不亮，L2发光，电路故障可能是(　　)
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A.L1断路　　	B.L1短路C.电压表断路	D.电压表短路
答案：B
3.两只相同的灯泡串联起来接在同一电源上，每只灯泡两端电压为U1;若把它们并联起来接在同一电源上，设每只灯泡两端电压为U2，那么下列判断正确的是(　　)
A.U1∶U2=2∶1	B.U1∶U2=1∶1C.U1∶U2=1∶2	D.U1∶U2=1∶4
答案：C
4.如图所示，在探究串联电路中电压的规律时，小雨同学用电压表测出AB、BC、AC两端的电压分别为UAB=3 V、UBC=3 V、UAC=6 V，在表格中记录数据后，下一步应该做的是(　　)
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A.整理器材，分析数据，得出结论
B.对换L1和L2的位置，再测出一组电压值
C.改变电源电压，再测出几组电压值
D.换用不同规格的小灯泡，再测出几组电压值
答案：D
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